



ΝΕΟ ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΛΙΤΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ 28,4 ΔΙΣ. € ΜΕΧΡΙ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ 2015. ΚΑΤΑΡΓΟΥΝΤΑΙ ΦΟΡΕΙΣ

# Κυβέρνηση και Τρόικα «έκλεισαν»

**Τ**η συμφωνία για την ολοκληρωτική καταστροφή της ελληνικής οικονομίας, μέσω της εφαρμογής ακόμη πιο σκληρών μέτρων λιτότητας, που θα βαθύνουν περισσότερο την ύφεση, θα μειώσουν περαιτέρω τα φορολογικά έσοδα του κράτους και θα διευρύνουν το δημοσιονομικό έλλειμμα του 2011 οριστικοποίησαν η νεοφιλελεύθερη κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ και η Τρόικα.

Στόχος του νέου συμφωνηθέντος προγράμματος δημοσιονομικής προσαρμογής και... διαρθρωτικών αλλαγών, το οποίο θα έχει ουσιαστικά τη μορφή ενός νέου Μνημονίου μεγαλύτερης διάρκειας από το αρχικό και θα περιλαμβάνει το Μεσοπρόθεσμο Πλαίσιο Δημοσιονομικής Στρατηγικής για την περίοδο 2011-2015 είναι η



Η συμφωνία κυβέρνησης -Τρόικας θα εκτινάξει την ύφεση πάνω από το 5% και την ανεργία στο 20%.

Μειώνουν τα αφορολόγητα όρια και εξισώνουν τον ΕΦΚ στο πετρέλαιο θέρμανσης και κίνησης

αφαίμαξη των εισοδημάτων των Ελλήνων πολιτών και η σημαντική συρρίκνωση του ελληνικού κράτους, ώστε να εξοικονομηθούν συνολικά τουλάχιστον 28,4 δισ. ευρώ μέχρι το τέλος του 2015 και το δημοσιονομικό έλλειμμα της χώρας να περιοριστεί από το 10,5% του ΑΕΠ ή τα 24,2 δισ. ευρώ που διαμορφώθηκε στο τέλος του 2010 στα 3 δισ. ευρώ ή στο 1% του ΑΕΠ στο τέλος του 2015!

Για την επίτευξη του στόχου

**ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΛΑΙΤΣΑΚΗΣ**  
gpalaitisakis@e-typos.com

αυτού, κυβέρνηση και Τρόικα συμφώνησαν ότι πρέπει να αυξηθούν εκ νέου οι έμμεσοι φόροι, να αυξηθούν και οι άμεσοι φόροι, να επιβληθούν νέοι έμμεσοι και άμεσοι φόροι, να περικοπούν εκ νέου οι μισθοί και οι συντάξεις στο δημόσιο τομέα, να απολυθούν χιλιάδες εργαζόμενοι από τις κρατικές υπηρεσίες και τις ΔΕΚΟ, να καταργηθούν και να συγχωνευθούν εκατοντάδες υπηρεσίες και φορείς του ελληνικού κράτους.

Αυτά που θα συμβούν ωστόσο εντός των προσεχών μηνών αν η κυβέρνηση επικεφαλής να εφαρμόσει όλα αυτά τα νέα επώδυνα μέτρα δημοσιονομικής προσαρμογής και... διαρθρωτικών αλλαγών, τα οποία θα προβλέπει το καινούργιο Μνημόνιο θα είναι η εκτίναξη της

ύφεσης πάνω από τα επίπεδα του 5%, η έκρηξη της ανεργίας στο 20% (δηλαδή στο επίπεδο-ρεκόρ της Ισπανίας), η αύξηση του πληθωρισμού πάνω από το 5% και η νέα αύξηση του δημοσιονομικού ελλείμματος σε επίπεδο μεγαλύτερο του 10% του ΑΕΠ! Το τελικό αποτέλεσμα θα είναι η ισοπέδωση, η πλήρης και ολοκληρωτική καταστροφή της ελληνικής οικονομίας.

### Τα μέτρα...

Σύμφωνα με τις τελευταίες πληροφορίες, η κυβέρνηση και η Τρόικα αποφάσισαν:

**1** **ΤΗ ΜΕΙΩΣΗ** των αποδοχών των υπαλλήλων και των λειτουργιών του Δημοσίου καθώς και των εργαζομένων στις ΔΕΚΟ από την 1η Ιουλίου 2011 και καθ' όλη τη διάρκεια των επόμενων ετών, κατά ποσοστά που μπορεί να φθάσουν έως και το 35%! Η μείωση

θα γίνει μέσω του παγώματος των μισθολογικών ωριμάνσεων για τουλάχιστον 4 έτη, μέσω των περικοπών και των καταργήσεων μεγάλου αριθμού επιδομάτων, αποζημιώσεων και λοιπών πρόσθετων αμοιβών καθώς και μέσω της επιβολής εισφοράς 3% υπέρ των ανέργων. Η κυβέρνηση θα επιδιώξει να εφαρμόσει ενιαίο μισθολόγιο για το στενό δημόσιο τομέα και όλες τις ΔΕΚΟ! Στο στόχαστρο θα μπει και η αρχική του κίνητρο απόδοσης των πολιτικών δημοσίων υπαλλήλων, το οποίο θα μειωθεί κατά 50% και από 57 έως 100 ευρώ το μήνα που είναι σήμερα θα περιοριστεί σε 28 έως 50 ευρώ το μήνα, ανάλογα με την κατηγορία εκπαίδευσης (Υποχρεωτική, Δευτεροβάθμια, Τεχνολογική ή Πανεπιστημιακή) στην οποία υπάγεται ο κάθε υπάλληλος. Μόνο από τη μείωση του κινήτρου απόδοσης και την επιβολή εισφοράς 3% υπέρ των ανέργων οι 450.000 πολιτικοί δημόσιοι υπάλληλοι υπολογίζεται ότι θα χάσουν έως και 8% των σημερινών αποδοχών τους, άμεσα.

**2** **ΤΗ ΜΕΙΩΣΗ** του αφορολόγητου ορίου των 12.000 ευρώ στις 6.000 ευρώ για τους φορολογούμενους με εισοδήματα από ατομικές εμπορικές επιχειρήσεις, ελευθέρια επαγγέλματα, ακίνητα ή κινητές αξίες και στις 8.000 ευρώ για τους μισθωτούς, τους συνταξιούχους μέχρι 65 ετών και τους αγρότες. Η μείωση θα ισχύσει για τα εισοδήματα του 2011. Για τους αυτοαπασχολούμενους και τους εισοδηματίες του τμήματος εισοδήματος πάνω από το αφορολόγητο όριο των 6.000 ευρώ και μέχρι

Επιβάλλουν νέες εισφορές σε κύριες και επικουρικές συντάξεις. Βάζουν μαχαίρι στο εφάπαξ

τις 12.000 ευρώ θα φορολογείται με 10%, ενώ για τους μισθωτούς, τους συνταξιούχους μέχρι 65 ετών και τους αγρότες το τμήμα του εισοδήματος από τις 8.000 έως τις 12.000 ευρώ θα φορολογείται επίσης με 10%. Για τους συνταξιούχους άνω των 65 ετών το αφορολόγητο όριο θα παραμείνει στις 12.000 ευρώ.

Το μειωμένο αφορολόγητο θα ισχύσει από την 1η-7-2011 για τον υπολογισμό της μηνιαίας παρακράτησης φόρου εισοδήματος από τους μισθούς και τις συντάξεις των συνταξιούχων ηλικίας μέχρι 65 ετών. Ετσι, από την 1η-7-2011 οι μισθωτοί και οι συνταξιούχοι μέχρι 65 ετών με ετήσια εισοδήματα από 8.000 έως 12.000 ευρώ θα υποστούν μειώσεις 1% έως 3% στις αποδοχές τους, καθώς για πρώτη φορά θα επιβαρυνθούν με μηνιαίες κρατήσεις φόρου εισοδήματος. Οι μισθωτοί και οι συνταξιούχοι μέχρι 65 ετών με ετήσια εισοδήματα άνω των 12.000 ευρώ θα δουν, εξάλλου, τις μηνιαίες κρατήσεις φόρου εισοδήματος να αυξάνονται από 28,14 έως και 32,83 ευρώ.

**3** **ΤΗΝ ΑΥΣΤΗΡΟΠΟΙΗΣΗ** του μέτρου των αποδείξεων. Σύμφωνα

### ΑΝΑΤΙΜΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟ 2012 ΚΑΙ ΣΤΟΥΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥΣ ΔΕΚΟ

## Στον υψηλό συντελεστή ΦΠΑ τα τρόφιμα



**ΣΤΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ** κυβέρνησης-Τρόικας περιλαμβάνεται και η αύξηση του ΦΠΑ από 13% στο 23% για όλα τα είδη που σερβίρονται σε καταστήματα μαζικής εστίασης (εστιατόρια, ταβέρνες, ψητοποιεία, κυλικεία, καντίνες, φαστοφυντάδικα, καφετέριες κ.λπ.), τις υπηρεσίες επισκευής και συντήρησης κατοικιών, τα εισιτήρια θεαμάτων, τα κόμιστρα των ταξί και τις πωλήσεις ανθών και φυτών. Από το 2012 και μετά θα μεταταγούν στον υψηλό συντελεστή και τα τρόφιμα, τα εισιτήρια των μεταφορικών μέσων, οι λογαριασμοί ρεύματος, ύδρευσης και φυσικού αερίου!



ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ. ΣΤΑ ΣΚΑΡΙΑ ΜΑΖΙΚΕΣ ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΝΕΑ ΦΟΡΟΚΑΤΑΙΓΙΔΑ

# deal για μειώσεις μισθών έως 35%



από τις 200.000-250.000 ευρώ στις 100.000-150.000 ευρώ.

**12 ΜΕΙΩΣΗ** του αφορολόγητου του Φόρου Ακίνητης Περιουσίας από τις 400.000 ευρώ στις 250.000-300.000 ευρώ για κάθε άτομο.

**13 ΡΥΘΜΙΣΗ** για την «τακτοποίηση» των εκκρεμών υποθέσεων αυθαιρέτων κτισμάτων.

**14 ΡΥΘΜΙΣΗ** για την «τακτοποίηση» των πολεοδομικών και φορολογικών εκκρεμοτήτων για τις αδύνατες πισίνες.

**15 ΡΥΘΜΙΣΗ** για τη νομιμοποίηση της κατοχής καταπατημένων εκτάσεων του Δημοσίου.

**16 ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΣ** του αριθμού των συμβασιούχων που αποσολογούνται στον δημόσιο τομέα κατά 25.000-30.000 μέσω της μη ανανέωσης των συμβάσεών τους.

**17 ΑΛΛΑΓΗ** της αναλογίας προλήψεων προς αποχωρήσεις από 1 προς 5 σε 1 προς 10.

**18 ΚΑΤΑΡΤΗΣΕΙΣ** και συγχωνεύσεις μεγάλου αριθμού υπηρεσιών, φορέων και οργανισμών του Δημοσίου, όπως εφορίες, τελωνεία, αστυνομικά τμήματα, σχολεία, ΤΕΙ, πανεπιστήμια, κέντρα υγείας, νοσοκομεία, ασφαλιστικά ταμεία, υπηρεσίες κοινωνικής πρόνοιας, δημόσιες επιχειρήσεις και οργανισμοί.

**19 ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ** χιλιάδων υπαλλήλων που απασχολούνται στις υπηρεσίες, τους φορείς και τις ΔΕΚΟ που θα καταργηθούν.

**20 ΠΕΡΙΚΟΠΕΣ** σε κοινωνικά επιδόματα με την καθιέρωση εισοδηματικών και περιουσιακών κριτηρίων. Οι δικαιούχοι επιδομάτων πολιτικών, ανεργίας και αναπηρίας, καθώς και οι χαμηλοσυνταξιοκίτες που λαμβάνουν το ΕΚΑΣ θα περιοριστούν σημαντικά καθώς θα τεθούν όρια δι-λυσθέντων και τεκμαρτών εισοδημάτων και μόνο όσοι έχουν εισοδήματα που δεν υπερβαίνουν τα όρια αυτά θα εξακολουθούν να λαμβάνουν τις συγκεκριμένες παροχές.

**21 ΠΕΡΙΚΟΠΕΣ** σε απαλλαγές πολυτέκνων, τριτέκνων, μετοικούντων και αναπήρων από τα τέλη ταξινόμησης οχημάτων και τα τέλη κυκλοφορίας, με την καθιέρωση περιουσιακών κριτηρίων.

**22 ΠΕΡΙΚΟΠΕΣ** σε φοροαπαλλαγές για την Ορθόδοξη Εκκλησία, τις λοιπές γνωστές θρησκείες, τα ιδρύματα και τα κληροδοτήματα.

**23 ΕΠΙΒΟΛΗ** νέων εισφορών 1.700 ευρώ και στις επικουρικές άνω των 300 ευρώ το μήνα.

**24 ΜΕΙΩΣΗ** στο εφάπαξ των δημοσίων υπαλλήλων. ■

φωνα με πληροφορίες, εξετάζονται οι εξής παρεμβάσεις:

► Φορολογούμενοι με ετήσιο εισόδημα (πραγματικό ή τεκμαρτό) άνω των 6.000 ευρώ για να εξασφαλισουν το αφορολόγητο όριο θα πρέπει να συγκεντρώσουν αποδείξεις ίσες με το 30% του εισοδήματός τους.

► Αποδείξεις από επαγγελματικές ομάδες με ροπή στη φοροδιαφυγή να μετράνε διπλά για το κτίσιμο του αφορολόγητου ορίου.

**4 ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ** των τελών κυκλοφορίας που θα καταβληθούν, για το έτος 2012, το δίμηνο Νοεμβρίου-Δεκεμβρίου 2011.

**5 ΤΗΝ ΕΠΙΒΟΛΗ** ειδικού φόρου κατανάλωσης στο φυσικό αέριο.

**6 ΤΗΝ ΕΠΙΒΟΛΗ** ειδικού φόρου κατανάλωσης στα μη αλκοολούχα ποτά (αναψυκτικά, χυμούς).

**7 ΤΗΝ ΕΠΙΒΟΛΗ** ετήσιας εισφοράς στους κατόχους μεγάλων ΙΧ αυτοκινήτων, σκαφών αναψυχής μεγάλου μήκους και ακινήτων μεγάλης αντικειμενικής αξίας.

**8 ΤΗΝ ΕΞΙΣΩΣΗ** του ΕΦΚ στο πετρέλαιο θέρμανσης με αυτόν του πετρελαίου κίνησης από τον προεξέκ Οκτώβριο.

**9 ΤΗΝ ΑΛΛΑΓΗ** του τρόπου υπολογισμού του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης στα καπνικά προϊόντα, με συνέπεια την αύξηση των φορολογικών επιβαρύνσεων στα φθηνά τσιγάρα.

**10 ΑΥΞΗΣΕΙΣ** στα φορολογικά τέλη που επιβάλλονται στα συμβόλαια κινητής τηλεφωνίας και στα καρτοκινητά.

**11 ΜΕΙΩΣΕΙΣ** στα αφορολόγητα όρια για την απόκτηση πρώτης κατοικίας με αγορά, κληρονομιά, δωρεά ή γονική παροχή.

## ΣΤΑ 2,6 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ Η ΥΣΤΕΡΗΣΗ ΤΩΝ ΕΣΟΔΩΝ

	ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ-ΜΑΪΟΣ 2010	ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ-ΜΑΪΟΣ 2011	ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ-ΜΑΪΟΣ 2011	
				ΣΤΟΧΟΙ	ΑΠΟΚΛΙΣΕΙΣ
1. ΕΣΟΔΑ ΠΡΟ ΕΠΙΣΤΡΟΦΩΝ ΦΟΡΟΥ	21.508	20.474	-4,8%	21.858	-1.384
2. ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΦΟΡΟΥ	1.751	2.553	+45,8%	1.336	+1.217
ΚΑΘΑΡΑ ΕΣΟΔΑ (1-2)	19.757	17.921	-9,3%	20.519	-2.598

(τα ποσά σε εκατομμύρια ευρώ)

► ΟΙ ΓΚΑΦΕΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΕΚΤΡΟΧΙΑΖΟΥΝ ΤΟΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ

## Το μεγάλο ναυάγιο του τσάρου

**ΠΛΗΡΗ ΕΚΤΡΟΧΙΑΣΜΟΣ** του Προϋπολογισμού αποκαλύπτουν τα στοιχεία για την πορεία των εσόδων του κράτους στο πρώτο πεντάμηνο του έτους, τα οποία παρουσιάζει σήμερα ο «Ε.Τ.». Τα στοιχεία δείχνουν ότι τα καθαρά έσοδα που εισέπραξε το Δημόσιο εμφανίζουν υστέρηση της τάξης των 2,6 δισ. ευρώ έναντι του στόχου που είχε θέσει η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών μέχρι το τέλος Μαΐου και 3,5 δισ. ευρώ έναντι του στόχου που έχει τεθεί για το σύνολο του τρέχοντος έτους με τον κρατικό προϋπολογισμό!

**Η αστοχία** Σύμφωνα, ειδικότερα, με τα στοιχεία τα οποία έχει στη διάθεσή του ο υπουργός Οικονομικών Φ. Σακνίδης και αναμένεται να δοθούν επισήμως στη δημοσιότητα την επόμενη Παρασκευή, το διάστημα Ιανουαρίου-Μαΐου 2011 οι καθαρές εισπράξεις του Δημοσίου, δηλαδή τα έσοδα που απέμειναν στα ταμεία του κράτους μετά την αφαίρεση των επιστραφέντων φόρων, περιορίστηκαν σε 17,92 δισ. ευρώ, από 19,757 δισ. ευρώ που είχαν ανέλθει το αντίστοιχο διάστημα του 2010, σημειώσαν δηλαδή πτώση 9,3%. Σύμφωνα με τους μηνιαίους στόχους που τέθηκαν με τον Προϋπολογισμό του 2011 για τους πρώτους πέντε μήνες του έτους, τα καθαρά έσοδα του κράτους θα έπρεπε να είχαν αυξηθεί κατά 3,85% και να είχαν ανέλθει σε 20,519 δισ. ευρώ έως το τέλος Μαΐου. Συνεπώς, με τη μείωση του έτους, τα καθαρά έσοδα πεντάμηνο του τρέχοντος έτους, τα καθαρά έσοδα υστέρησαν κατά 2,598 δισ. ευρώ, έναντι των μηνιαίων στόχων του Προϋπολογισμού! Αν ληφθεί υπόψη ο ετήσιος

στόχος του Προϋπολογισμού, τα καθαρά έσοδα υστέρησαν κατά 3,515 δισ. ευρώ καθώς θα έπρεπε να είχαν αυξηθεί κατά 8,5% και να είχαν ανέλθει σε 21,436 δισ. ευρώ, αλλά τελικά περιορίστηκαν σε 17,921 δισ. ευρώ!

### Τα... «φράγματα»

Οι βασικές αιτίες για τις οποίες τα έσοδα του Δημοσίου υστέρησαν σημαντικά έναντι των στόχων που έχουν τεθεί με τον Προϋπολογισμό είναι οι εξής:

► Η ΠΡΩΤΟΦΑΝΗΣ ΨΕΥΣΗ στην οποία έχει περιέλθει η ελληνική οικονομία εξαιτίας της καταστροφικής πολιτικής του Μνημονίου που εφαρμόζει ο υπουργός Οικονομικών Γ. Παπακωνσταντίνου. Οι περικοπές αποδοκίων και οι εκατοστάδες χιλιάδες απολύσεις εργαζομένων που έχουν επιβληθεί με το καταστροφικό Μνημόνιο έχουν οδηγήσει στη σημαντική μείωση των εισπράξεων του Δημοσίου από το φόρο μισθωτών υπηρεσιών, τον ΦΠΑ, τους φόρους κατανάλωσης και τους λοιπούς φόρους συναλλαγών.

► Η ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΗ-ΡΕΚΟΡ που σημειώνεται φέτος στη διεκπεραίωση των διαδικασιών υποβολής και εκκαθάρισης των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων (κυρίως εξαιτίας της δυσλειτουργίας του συστήματος ηλεκτρονικής υποβολής δηλώσεων ΤΑΧΙΣΝΕΤ) καθώς και η γκάφα της ηγεσίας του υπουργείου Οικονομικών να επιτρέπει πολύ μεγάλο ύψους έκπτωση φόρου από το εισόδημα για τους φορολογούμενους οι οποίοι έχουν μαζέψει συνολικά τα καθαρά έσοδα μεγαλύτερη της απαιτούμενης για την κάλυψη του αφορολόγητου.

► Η ΑΝΙΚΑΝΟΤΗΤΑ και η αδυ-

ναμία των υπηρεσιών του υπουργείου Οικονομικών να εισπράξουν εγκαίρως προσδοκώμενα έσοδα συνολικού ύψους 900 εκατ. ευρώ από το Ενιαίο Τέλος Ακινήτων του έτους 2009 και τους Φόρους Ακίνητης Περιουσίας των ετών 2010 και 2011. Είναι χαρακτηριστικό ότι ενώ μέχρι το τέλος Απριλίου θα έπρεπε, σύμφωνα με τον Προϋπολογισμό, να είχαν εισπραχθεί 231 εκατ. ευρώ από τους φόρους στην περιουσία, εισπράχθηκαν τελικά μόλις 39 εκατ. ευρώ!

► Η ΔΡΑΜΑΤΙΚΗ ΜΕΙΩΣΗ του προσωπικού των εφοριών και της Διεύθυνσης, στην οποία έχει οδηγήσει η μαζική φυγή χιλιάδων έμπειρων υπαλλήλων εξαιτίας της... «ασφαλιστικής μεταρρύθμισης» Παπακωνσταντίνου.

► Η ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΗ της εφαρμογής μέτρων για την αναδιοργάνωση των φοροελεγκτικών και φοροεπιστροφικών μηχανισμών.

► Η ΜΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ εισπράξεων τελών κυκλοφορίας ύψους 393 εκατ. ευρώ το μήνα Ιανουαρίου, αφού φέτος δεν δόθηκε η ίδια παράταση στην εξόφληση των τελών, καθώς και τα μειωμένα έσοδα από την έκτακτη εισφορά στις κερδοφόρες επιχειρήσεις.

► Η ΕΚΤΑΜΕΙΨΗ σημαντικού ύψους ποσών για την εξόφληση επιστροφών φόρου τον Απρίλιο και τον Μάιο του τρέχοντος έτους. Συνολικά, στο πρώτο πεντάμηνο του 2011 εκταμειώθηκαν 2,55 δισ. ευρώ για να καταβληθούν επιστροφές φόρων, ενώ, με βάση τις προβλέψεις του Προϋπολογισμού, το διάστημα αυτό θα έπρεπε να είχαν εκταμειωθεί 1,336 δισ. ευρώ. Καταβλήθηκαν δηλαδή για επιστροφές φόρων, 1,217 δισ. ευρώ περισσότερα από όσα προέβλεπε ο Προϋπολογισμός.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΛΑΙΤΣΑΚΗΣ